

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek

1978. április 23. v a s á r n a p

bb.1. a szerkesztőségek figyelmébe!

i/kz/ra kz

1978. április 23.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsájtjuk fejti györgynek, a Kisz központi bizottsága titkárának az április 23-i miskolci ifjúsági szolidaritási gyűlésen elhangzó beszédét.

a beszéd feloldásig e m b a r g ó s !

x x x

mint bevezetőben hangsúlyozta, a magyar nép, a magyar ifjúság érti és vállalja, hogy bármely nép boldogulásáért folyik is a küzdelem, az egyben a saját küzdelme is. saját és nemzetközi tapasztalatai megtanították arra, hogy a társadalmi felemelkedésért folytatott harc győzelmének elengedhetetlen feltétele a haladás erőinek nemzetközi méretű összefogása.

/folyt.köv./

11.20/ra

-1-

Ha 11.35

bb.1. / a szerkesztőségek ... folyt./ra

- a magyar ifjúság, a kisz tagjai ebben a szellemben részesei ma is a békéért és a társadalmi haladásért folytatott küzdelemnek. ifjúságunk tudja, hogy az imperializmus, a fasizmus, az újgyarmatosítás politikája, az elnyomás és a kizsákmányolás valamennyi formája nagy veszély a békére, a népek függetlenségére és egyenjogúságára.

ennek tudatában emeli fel ifjúságunk a szavát a chilei fasiszta junta börtöneiben sínylődő összes hazafi szabadon bocsátásáért, az emberi jogok helyreállításáért, a kommunis-
ták és más demokraták ellen alkalmazott terror és megtorlás haladéktalan megszüntetéséért chilében és több más latin-amerikai országban.

hasonlóképpen sikraszállnak a közel-keleti helyzet igazságos rendezéséért, a palesztinai arab nép törvényes jogainak biztosításáért, beleértve az önálló nemzeti állam megalapítását.

támogatjuk dél-afrika, namibia és zimbabwe népai antiimperialista harcát, a gyarmatosítás és a fajüldözés elleni küzdelmüket.

szolidárisak vagyunk az angolai népi köztársaság, az etióp katonai kormányzat, valamint más haladó afrikai országok erőfeszítéseivel, amelyek a nemzeti függetlenség megszilárdítására, a szocialista orientációjú fejlődésre irányulnak.

továbbra is minden tőlünk telhető segítséget megadunk vietnam népének, ifjúságának a háborús sebek begyógyításához, a békés építőmunkához. támogatjuk a vietnami szocialista köztársaság kormányának javaslatait a kambodzsával kialakult harci tevékenység beszüntetésére, a kapcsolatok normalizálására.

szolidárisak vagyunk a tőkésországok kommunista pártjainak, dolgozóinak antiimperialista harcával, azzal a tevékenységgel, amelyet testvérszervezeteink ezekben az országokban kifejtenek.

/folyt.köv./

11.25/ra

-2-

12.31

bb.1. / a szerkesztőségek ...2.folyt./ra

akkor, amikor világosan megfogalmazzuk, hogy a világban végbemenő küzdelmek során kik és milyen ügy mellett állunk - hangoztatta befejezésül a kisz központi bizottságának titkára -, jól tudjuk azt is, hogy szavunk hitelét, szolidaritásunk fedezetét mindenekelőtt itthoni tetteink, a munkában, a tanulásban, a haza védelmében elért eredményeink adják. azt valljuk, hogy: „a nemzetköziség nem a nemzetek felett lebegő köd, hanem kinek-kinek a saját nemzetében vállalt napi alkotómunka és egyetemes felelősség!,,
/mti/

-.-

bb 2. több mint 10 ezer kiránduló győr-sopron megyében

csr/um kz

1978. április 23.

több mint 10 ezer kiránduló fordult meg vasárnap győr-sopron megye idegenforgalmi központjaiban. sopronban már szombaton telt ház volt a szálláshelyeken, de vasárnap még újabb csoportok érkeztek az ország minden részéből, s a szomszédos ausztriából. nagy volt a forgalom a középkori belváros utcáin ugyanúgy, mint a festői hegyvidék kirándulóhelyein. nagycenken a széchenyi emlékmúzeumot, fertődön az eszterházy kastélyt keresték fel sokan. népes turistacsoportok fordultak meg a pannonhalmi várban is. /mti/

-.-

bb 3. kukorica-műszak győr-sopron megye határában

csr/um kz

1978. április 23.

a hideg idő okozta kényszerszünet után vasárnap újból jelentős gépi erővel folytatták a kukorica vetését győr-sopron megyében. a gazdaságok minden alkalmas percet kihasználnak, a tervezett 56-57 ezer hektárból ugyanis még csak 3000 hektáron sikerült földbe tenniük e fontos takarmánynövény magját.

a kedvezőtlen időjárás más területeken is visszavetette a munkákat. a vegyszeres gyomirtást, a lombtrágyázást sem tudták megfelelő ütemben végezni. a lemaradást a következő napokban nyújtott műszakok szervezésével kívánják behozni. ahol lehetőség van rá, s főként a nagy teljesítményű gépekkel éjszaka is dolgoznak majd.

a megyében csaknem 13 ezer hektáron került földbe már a cukorrépa és elvetették a korai zöltségféléket is. a burgonyát több mint 2 ezer hektáron ültették el, ami 83 százalékos teljesítést jelent. /mti/

-.-
- 3 -

11.40/um

12.31

bb 4. hétszáz gyerek színpadon

bty/um kz

1978. április 23.

a körösök vidékének táncait, gyermekjátékait mutatták be békés megye legjobb uttörő népi együttese a vasárnap békéscsabán megrendezett megyei uttörőszemlén. a színjátszó csoportok és az irodalmi színpadok legkiválóbbjai is ez alkalommal léptek zsűri, illetve közönség elé.

két helyszínen - a kulich gyula ifjusági és uttörőház színpadán, valamint a helyi téglagyár művelődési otthonában - 25 csoportban együttesen mintegy hétszáz kisiskolás versenyzett azért, hogy bekerüljön a júniusban sorra kerülő országos szemlére. /mti/

-.-

bb.5. vasárnap sem pihentek az „adriások”,

káp/ra kz

1978. április 23.

árokásó-, szigetelő-, földelőgépek dübörgése jelezte, hogy vasárnap sem pihentek az adria kőolajvezeték magyarországi szakaszának építői. a jugoszláv határtól káráig terjedő vonalon a siófoki kőolajvezeték építő vállalat kettes számú főépítésvezetőségének kétszáz munkása egész nap teljes gőzzel dolgozott: folytatták az árok megépítését, a már korábban összehegesztett csövek szigetelését, fektetését, földelését és az ugynevezett műtárgyak építését. e munkák jelenlegi helyzetétől és ütemétől ítélve május tizedikére az országhatár és a kara közötti 85 kilométeres szakaszon földben lesz az óriás acélcső-kigyó. a vasárnapi munka eredményeként rövidesen megkezdhetik az első harminc kilométeres szakasz próbáját: vízzel töltik fel a csővezetékét és nagy nyomással szilárdsági próbának veszik alá, ami egyben a szerelési munka minőségét is jelzi majd. /mti/

-.-

12.15/ra

-4-

Hg 13²⁹

bb.6. „kukoricás”, vasárnap somogyban

káp/kz/ra kz

1978. április 23.

a drávától a balatonig dolgoztak vasárnap somogy megye határában a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok magágykészítő, műtrágyaszóró, növényvédő és vetőgépei. a délsomogyi állami gazdaságban, ahol a tervezettnél négyszáz hektárral nagyobb területen, összesen háromezer hektáron vetnek az idén - négy gépből hullt a mag a kitűnő minőségben előkészített talajba. a kaposvári mezőgazdasági főiskola tangazdaságának gázlói és nagytoldipusztai kerületében szintén négy vetőgép dolgozott egész nap. a tervezett kétezer hektárból vasárnap estig több mint hatszázon már a földben is volt e fontos tömegetakarmány magja. a balaton-szabadi november 7, a nagybajomi lenin és még több más állami és szövetkezeti gazdaság határában is szorgalmasan dolgoztak azért, hogy optimális időben magágyba kerüljön a kukorica. /mti/

-.-

bb.7. budapestre érkezett vlagyimir akszjonov űrhajós

t/dg/gg/ra kz

1978. április 23.

a magyar űrkutatási kormánybizottság földi erőforráskutatási szakbizottságának meghívására vasárnap budapestre érkezett vlagyimir akszjonov űrhajós, a szovjetunió hőse. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelentek a kormánybizottság képviselői és jelen voltak a szovjetunió budapesti nagykövetségének munkatársai. a szozuz 22. űrhajó fedélzeti mérnöke részt vesz a szocialista országok interkozmosz szervezete földi erőforráskutatási munkacsoportjának jövő heti plenáris ülésén.

a munkacsoport az elmúlt héten tartott tudományos szemináriumán megvitatta a földi erőforrások kozmikus és légi eszközökkel történő kutatásának módszereit, eddigi eredményeit és az eredmények népgazdasági hasznosításának lehetőségeit a kgst keretein belül. a szemináriumon egyebek között elemezték azokat a kozmikus felvételeket is, amelyeket a szozuz 22. legénysége készített az interkozmosz-együttműködéssel kialakított mkf 6-os kamerával.

/folyt.köv./

12.30/ra

-5-

Hg 13²⁰

bb.7. / budapestre ... folyt./ra

vlagyimir akszjonov az mti munkatársának a repülőtéren adott nyilatkozatában elmondotta: az egyidejűleg hat sprektumsávban fényképező mkf 6-os kamerát, amelyet szovjet és ndk-beli szakemberek dolgoztak ki, először alkalmazták a szeptember 22. repülése során.

- a próba eredményes volt, valerij bikovszkij parancsnokkal szerzett tapasztalataink és a jó minőségű felvételek igazolták a konstruktőrök előzetes számításait és várakozásait. természetesen, néhány észrevételt, javaslatot is tettünk a kamera továbbfejlesztésére, amelyeket a szakemberek köszönettel fogadtak és felhasználtak. a szaljut 6. űrállomáson már a továbbfejlesztett kamera működik.

- a földi erőforráskutatási munkacsoport plenáris ülésére egy - úgy vélem, nagy érdeklődésre számot tartó - filmet hoztam magammal, amelyet hétfőn délelőtt vetítettünk le. a film végigkíséri az mkf 6-os kamera tervezését és készítését, a mi felkészítésünket az űrutazásra és bemutatásra kerül a kamerával készített néhány felvétel is - mondta vlagyimir akszjonov űrhajós./mti/

--

bb.8. kisz-delegáció utazott moszkvába

fe/ra kz

1978. április 23.

az össz-szövetségi lenini komszomol xviii.kongresszusára vasárnap a szovjetunióba utazott a magyar kommunista ifjúsági szövetség delegációja. a küldöttséget maróthy lászló, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára vezeti. a delegációt a ferihegyi repülőtéren jakab sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, fejti györgy, a kisz kb titkára és az ifjúsági szövetség más vezetői bucsuztatták. jelen volt feliksz petrovics bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

12.35/ra

-6-

13³⁰

bb.11. időjárásjelentés

ra kz

1978. április 23.

a meteorológiai intézet jelenti április 23-án, vasárnap 13.00 órakor:

kellemes, tavaszi időjárás.

kontinensünk nagy része fölött hatalmas kiterjedésű magas légnyomású zóna helyezkedik el. európa nyugati, középső és déli részén a leszálló légmozgások hatására a reggeli ködtől eltekintve, általában kevés a felhő, száraz az idő. az atlanti-óceán felől áramló nedves léghullámok délnyugat-európában helyenként esőt, záport okoznak. ugyancsak változékony, több helyen csapadékos az idő északkelet-európában is. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását továbbra is a leszálló légmozgások alakítják, így folytatódik a kellemes, tavaszi időjárás.

hazánkban szombaton az ország nagy részén kevés volt a felhő, több helyen 7-12 órán át sütött a nap. az ország délnyugati részén időnként megnövekedett a felhőzet és ott, valamint a balaton térségében néhány helyen kisebb eső, zápor alakult ki. pécsről zivatart jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg a 4 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15-20 fok között alakult. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 1-9 fokig hűlt le a levegő. délelőtt délnyugaton, valamint a fővárosban felhős, máshol derült volt az ég. esőt sehol sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 14-17 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10,6 fok volt, 1,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

nappali felhőképződés, néhány helyen futó záporra, egy-két helyen esetleg zivatarra lehet számítani. mérsékelt, napközben megélénkülő északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 16-21 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 285 cm, víz hő: 9,0 fok c.
/mti/

--

12.50!ra

-7-

13³⁰

bb 9. tavaszi nagyüzem a csongrádi földeken

dén/um kz

1978. április 23.

a hűvös, esős napok okozta kényszerpihenő után a hét végén újra megkezdődött a tavaszi nagyüzem a csongrádi földeken. vasárnap is megyszerte népes volt a határ. az együttesen csaknem tízezer hektár virágzó gyümölcsösben gombaölő szerekkel permeteztek. nem várhattak tovább ezzel a munkával, mert a hűvös csapadékos napok után szokatlanul erős mértékben támadnak a gombaspórák, elsősorban az őszibarackosokban és a meggyesekben. nem használtak azonban még rovarirtó készítményeket, hogy ne zavarják és ne károsítsák az egyre nagyobb rajokban megjelenő méhek nélkülözhetetlenül hasznos beporzó munkáját.

a szántóföldeken most már a kukorica vetése a legsürgetőbb. így vasárnap a jó minőségű homokföldeken és a kötöttebb talajokon egyaránt dolgoztak a talajelőkészítő és a vetőgépek. a forráskuti haladás tsz-ben vasárnap száz hektáron került földbe a kukorica magja. a megye legdélibb vidékén a négy község határát egyező tiszamaros-szög tsz-ben is megkezdődött ez a munka. az erősen kötött, mélyfekvésű területen egyelőre „válogatnak”, a vetőbrigádok. újszintiván és szeged szőregi városrészének határában találtak olyan földeket, amelyek már felszikkadtak. az e környéken bevetett gépek vasárnap mintegy nyolcvan hektáron tették földbe a kukorica magját. emellett a közös gazdaságban husz traktor készítette elő a talajt a jövő heti vetéshez. a megyében a tervezett nyolcvanezer hektárból vasárnapig körülbelül tízezer hektáron fejezték be a kukorica vetését. /mti/

--

mbb 10. virágszönyeg a mátrában

kov/um kz

1978. április 23.

vasárnap már a mátrában is tavasziasra fordult az időjárás. a napsütéses, meleg időt kihasználva sokezen töltötték pihenőnapjukat a hegyek között. különösen sokan keresték fel mátrafüredet, mátraházát és a parádi völgyet. a hegyvidéknek ezuttal már szép tavaszi „ruhája volt”, szirmot bontott egyik leglátványosabb virága, a leánykökös, az aranyárga színű lókörmű pedig helyenként már szőnyegszerűen borította az erdei tisztásokat. kékestetőn a ragyogó tiszta időben mintegy huszharminc kilométer volt a látótávolság, s így a kirándulók az ország tetejéről messze betekintették a környéket. egerben is megélénkült az idegenforgalom. a népszerű város egyik legforgalmasabb területe az egrői vár volt. a nyárra emlékeztetett az egrői strand is: gyógyvízzel telt medencéiben többszázán lubickoltak a déli órákban. /mti/

- 8 -

13.15/um

De 13^{ho}

bb 12. a szép magyar beszéd országos verseny döntője

mzs/um kz

1978. április 23.

vasárnap győrii kihirdették a kazinczy nevét viselő szép magyar beszéd országos verseny döntőjének eredményét. az idei, sorrendben már 13. vetélkedőn 120-an küzdöttek a kazinczy érdemért és az oklevélért. a gimnáziumok és szakközépiskolák, illetve a szakmunkásképző intézetek tanulói külön kategóriában mérték össze tudásukat egy szabadon választott és egy kötelező szöveg tolmácsolásával.

bencédy józsef nyelvészprofesszor, aki a verseny megindítása óta részt vesz a bíráló bizottság munkájában, az idei tapasztalatokat értékelve elmondta, hogy a bíráló bizottság fejlődést állapított meg a versenyzők szövegmondásában. a jelölteknek tisztult a kiejtésük, és helyesen éltek a hangsúly és a hanglejtés lehetőségeivel. főleg a vidéki versenyzők szövegmondásában tapasztaltak gazdag hanglejtésformákat. a szövegválasztásról szólva felhívta a figyelmet, hogy az előadók mindig egyéniségüknek megfelelő írásműveket szolgáltassanak meg és éljenek jobban a gesztusok kifejezőeszközeivel. de ugyanakkor óvakodjanak a túlméretezett dramatizálástól, előadásokat az írás alaphangjához igazítsák.

az értékelést követően péchy blanka érdemes művész, a kazinczy díj alapítója adta át a kazinczy érmeket és az okleveleket a győzteseknek. /mti/

--

bb 13. dolgos vasárnap bács-kiskun megyében

lász/um kz

1978. április 23.

a szabadidő kihasználásával is pótolják a megkésztett tavaszi mezőgazdasági munkákat bács-kiskun megyében. vasárnap megyszerte népes volt a határ, s főleg a kukoricavetést szorgalmazták. a becslések szerint ezen a napon is mintegy 3000 hektáron került földbe a takarmányrovény magja. a kiskertekben, ahol a vasárnap a teljes munkanap, palántázták a zöldségféléket, s ápolták a kikelt növényeket. a már árut adó háztáji fóliások alatt szedték a hónapos retket, a salátát. /mti/

--

- 9 -

13.30/um

14⁵⁰

bb 14. ifjúsági kórusangverseny kecskeméten

rap/um kz

1978. április 23.

vasárnap befejeződött kecskemét ifjúságának kétnapos kórusbemutatója amely a tavaszi zenei hetek kiemelkedő eseménye volt Kodály Zoltán szülővárosában. összesen 27 énekkar ezer ifju dalosa szerepelt a seregszémén. az általános iskolai énekkarok szombati, nagyszerű bemutatkozása után vasárnap a megyeszékhely közép- és felsőfoku tanintézetek kórusai léptek pódiumra. a legjobban szereplő kórus elnyerte a kecskeméti városi tanács éneklő ifjúság napi vándordíját. a mozgalmi dalok előadásában jeleskedő általános iskolai énekkart most első ízben külön jutalmazták. /mti/

-.-

bb 15. nyári időjárás, népes határ zalában

tóa/um kz

1978. április 23.

jóval 20 fok fölötti hőmérséklettel nyárian meleg idő köszöntött vasárnap a délnyugati országrészre. egy héttel korábban hóval küszködtek az utakon, s éppen az egy héttel ezelőtti rendkívüli időjárás borította fel a mezeli munkarendet is. az azóta keletkezett idővesztéséből szombaton, de különösen vasárnap sokat pótolhattak a zalai szántóföldeken. többszáz traktorral kukoricavetés előkészítést végeztek. most ez a legsürgősebb tennivaló, hogy a tervezett 25 000 hektáron mennél előbb elvethessék a magot. szakemberek véleménye szerint egy-két nap úgy felmelegszik a talaj, hogy a hét elején már vehetik a kukoricát.

benépesültek vasárnap a zalai szőlőhegyek, gyümölcsös-és konyhakertek is. burgonyát, zöldségféléket és korai csemegekukoricát ültettek a házikertekben. /mti/

-.-

bb 16. sikeres bélyegárverés

t dg/gg um kz

1978. április 23.

több mint százezer forint értékű bélyeg, és más postai nyomtatvány talált új gazdára vasárnap a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének tavaszi árverésén. a legértékesebb egy 1914-es állókeresztes vízjelű, portóbélyeg volt - valódi ritkaság! - amely a kikiáltási áron, 12 000 forintért kelt el.

/folyt.köv./

- 10 -

14.45/um

Ha 15 ut

bb 16. /sikeres ...folyt./um

az 1933-ban nyomtatott, négy értékből álló nagy madonna-sorozatért 500 forintot fizetett egy gyűjtő. kuriózumnak számított több, a bélyeg születése előtti időkből - a múlt század elejéről - származó levél, amelyen a korabeli postamester még csupán bélyegzőlenyomattal jelezte a futárnak, hogy továbbíthatja a címzettnek.

az összesen mintegy félmillió értékű, 1500 tételből álló, klasszikus és modern magyar bélyegnek több mint a felét vásárolták meg a lelkes gyűjtők. a mabeosz a legközelebbi - kétnapos - árverést novemberben rendezi. akkor hazai és külföldi bélyegek kerülnek kalapács alá. /mti/

-.-

bb.17. gyermekkórusok találkozója oroszánban

ráb/ra ká

1978. április 23.

tizenhárom gyermekkórus 800 tagja részvételével rendeztek hangversenyt vasárnap az oroszáni művelődési központban. első ízben hívták találkozóra a bányászvárosba az ország több ipari településéről az általános iskolák énekkarait. többek között ózdi, ajkai, tatabányai és salgótarjáni gyermekkórusok vettek részt a színvonalas hangversenyen. 50 énekszám hangzott el. a találkozó leghatásosabb műsorszámaként valamennyi énekkar egyszerre adta elő Balázs Árpád élni de szép kórusművét.

a vértesi napok alkalmából rendezett dalostalálkozón minden kórust emléklappal, emléktárggyal jutalmazták. /mti/

-.-

15.30/ra

-11-

Ha 16

bb.18. kis folklórfesztivál bátyán

rap/ra kz

1978. április 23.

a folklór-kincsek ápolásáról híres kalocsai járás népdalköreinek és népi hangszeres együtteseinek idei találkozóját vasárnap bátya községben rendezték meg, a vidék legjobb nyolc együttesének részvételével. fellépett a két legnagyobb multu, hagyományörző falusi csoport is: a „kiváló”, címmel kitüntetett országoshírű részteleki és az ugyancsak országosan elismert drágszéli népdalkör. mindkét együttes többször szerepelt a rádióban, televízióban is. a kis folklórfesztivált a bátyói délszláv népdalkör, a dunaegyházi szlovák nemzetiségi citerazenekar, valamint a vendégszereplésre meghívott ugyancsak „kiváló”, kunszentmiklósi parasztkórus fellépése színesítette, gazdagította. az együttesek sajátos, gazdag díszítésű, eredeti népviseleteikben léptek színpadra. a népdalkörök többsége jellegzetes mozgással, tánccal kombinálva adta elő helyi gyűjtésű népdalokból összeállított műsorát. a bátyói találkozó bemutatója a mintegy kétszáz résztvevő közös éneklésével folytatódott, majd szakmai megbeszéléssel, értékeléssel fejeződött be./mti/

--

bb.19. vit-műszakok

t/dg/ra kz

1978. április 23.

sokhelyütt vasárnap is folytatódott a kisz kb felhívására szombaton megtartott vit-műszakok. a csongrád megyei kisz bizottság még nem végleges adatai szerint szombaton és vasárnap délelőtt mintegy harmincezeren dolgoztak az üzemekben. a fiatalok kezdeményezéséhez a szegedi textilművekben, a kenderfonó és szövőipari vállalat szegedi gyárában, a máv-nál és másutt az idősebbek is csatlakoztak. a szegedi jutaárugyárban, ahol szombaton és vasárnap több százan álltak a gépek mellett, 800.000 forint értékű terméket állítottak elő. városukat szépítették vasárnap a szegedi diákfiatalok. mintegy 800 egyetemista és főiskolás az ujszegedi ligetben, a közelgő május elsejei majális színhelyén végzett „nagyakaritást”, ezer középiskolás az új tarján lakónegyed mellett húzódó erdősávban gyűjtötte össze a hulladékot, a fiatalok „festőbrigádjai”, pedig a parkok és a játszótérek felszereléseit csinosították, frissítették fel. ezzel bizonyos fokig a szegedi ingatlankezelő vállalat fiataljainak szombati munkáját folytatták. ők a belváros műanyagfestéssel korábban felújított lakóházainak eredeti színpompáját állították vissza különleges „fürdetőgépeikkel”, amelyek több emelet magasságban is eltávolítják a házakra rakódott port.

/folyt.köv./

15.45/ra

17³⁵
ra

-12-

bb.19. / vit-műszakok folyt./ra

vasárnap reggel fejeződött be a vit-műszak győr-sopron megye több üzemében. a folyamatosan dolgozó munkahelyek többségében ugyanis a szombat délelőttin kívül délutáni és éjszakai önkéntes munkákat is szerveztek. a soproni sörgyár palackozó és szállító brigádjai 20 órát dolgoztak egyfolytában, egymást váltva. az első gyorsstatistikák is elkészültek, s eszerint szombaton a rába magyar vagon és gépgyárban 10 millió forint értékű, a graboplast pamutszövő és műbörgyárban 7 millió forint értékű gép, alkatrész, illetve műbőr-és alapanyag készült el. a rábatex textilipari vállalat egymillió forintos termelési értékéhez a szomszédos csallóköz magyarlakta községeiből naponta átjáró csehszlovákiai munkások is hozzájárultak, közülük mintegy félszázán váltalták a rendkívüli műszakot. a richards finomposztógyárban a délelőtti műszakosok eredményét is tulszárnyalták a délutánosok és az éjszakaiak, 50.000 négyzetméter szövetet készítettek.

a papíripari vállalat nyíregyházi gyárában dolgozó fiatal szakemberek az új cementzárkgyár szerelésének befejezésén dolgoztak szombaton és vasárnap, másutt nagyakaritást végeztek az üzemben belül és kívül. szabolcs-szatmár megye több helységében a diákok is bekapcsolódtak az akcióba. a záhonyi máv átrakó térségben az átrakásra váró nagy mennyiségű árura tekintettel már a hét elején megszervezték a vit-műszakot, 650 fiatal egymást váltva mintegy 100 széles nyomtávú vagon árujának átrakásával segítette a napi rendes műszakokban dolgozók munkáját. szombaton 35 záhonyi fiatal a szomszédos csap állomáson a lenin születésének 108. évfordulója alkalmából rendezett kommunista műszakon vett részt.

a záhonyiakhoz hasonlóan miskolcon, a lenin kohászati művekben is korábban, már április 15-én megkezdődtek a vit-műszakok és azokon szombat estig mintegy 6-7 millió forint értékű munkát végeztek el. az lkm-ben a termelőmunkán kívül a kisz-védnökséggel épülő új acélmű-beruházáson is dolgoztak a fiatalok, a csarnok alapozásához készítették elő a terepet. a diósgyőri gépgyárban a sportpálya építésében segédkeztek. a két miskolci nagyüzemben szombaton csaknem tízezeren - felerészben kisz-fiatalok - dolgoztak.

/folyt.köv./

17.00/ra

17³⁵
ra

-13-

bb.19. / vit-műszakok ... 2.folyt./ra

a szombati vit-műszakok gyors statisztikái jelentős értékek létrehozásáról tanuskodnak.példás szervezethez, a megye lakosságának több mint egyharmada, összesen 150 ezer fiatal és felnőtt dolgozott az üzemekben és a lakóhelyeken szombaton fejr megyében. a társadalmi munkások fele a megyei pártbizottság által szervezett lakóhelyszépítési akciónapon vett részt, meggyeszte parkokat, játszótérket csinosítottak, járdát építettek. adonyban vit-parkot építettek a fiatalok, vajtán a termálfürdő mellett megyei ifjúsági tábor kialakítását kezdték meg, gárdonyban és agárdon az üdülőterület strandjait, parkjait, az utcák árkait hozták rendbe. mór nagyközségben 16 ezren dolgoztak a köztéren és az új lakótelepen, és megközelítően ugyanannyian székesfehérvár 26 lakóközében. székesfehérvár és dunaujváros nagyüzemeiben 42 ezren végeztek termelőmunkát.

nem kötődik egy naphoz a vit-műszak békésben és bácskiskunban sem. a körösök mentének üzemeiben, földjein szombaton több mint tizezren dolgoztak és várhatóan nem lesz kevesebb résztvevője a jövő hétfői műszaknak sem. kecskemét több mint hatvan munkahelyéről jelezték, hogy vit-műszakot szerveznek, közülük 30 vállalatnál, üzemben és gazdaságban szombaton álltak munkába a dolgozók. a bács megyei állami építőipari vállalat ifjúkommunistái tíz munkahelyen - egyebek között kecskeméti, bajai és ceglédi - lakásépítkezéseken dolgoztak és munkában voltak a kecskeméti házigyár fiataljai is.

hazánk „személyautó gyárában,, , a veszprémi bakony művekben szombaton több mint 1500 garnitúra gépkocsialkatrész gyártottak. a vit-műszak termelése jelentős segítséget adott ahhoz, hogy a nemzetközi szállítási kötelezettségeknek határidő előtt tehessenek eleget. a gyáróriás nem fizikai dolgozói az új készthelyi telephely körüli utolsó símitásokra vállalkoztak. ezt az új gyáregységet egy hét múlva adják át rendeltetésének.

vit-műszakot tartottak szombaton komárom és zala megye legtöbb üzemében, gazdaságában is. a dolgozók keresetüket - miként országszerte - a vit-alapra fizetik be, illetve egy részét jóléti célokra fordítják./mti/

..-

17.15/ra

-14-

17.10
PO

bb.20. gáspár sándor hazaérkezett prágából

t/dg/gg/ra kz

1978. április 23.

gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével vasárnap hazaérkezett prágából a magyar szakszervezeti küldöttség, amely részt vett a ix.szakszervezeti világkongresszuson. fogadására a keleti pályaudvaron megjelent földvári aladár, a szot elnöke, a szot több más vezetője, jelen volt václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete./mti/

..-

felhasználható: 19.00 órától!

bb.21. nemzetközi szolidaritási est miskolcon

hag/kz/mné/ra kz

1978. április 23.

nemzetközi ifjúsági szolidaritási estet rendezett vasárnap miskolcon, a városi sportcsarnokban, a kisz központi bizottsága és a borsod megyei kisz-bizottság. a nagyszabású politikai demonstráción csaknem négyezer borsod megyei fiatal vett részt.

az est eseményei, a sportcsarnok előtti téren kezdődtek meg a hazánkban tanuló szudáni egyetemisták, továbbá a miskolci spirituális együttes műsorával. ezt követően került sor arra a forró hangulatu politikai nagygyűlésre, amelyen fejti györgy, a kisz központi bizottságának titkára mondott beszédet.

/fejti györgy beszédét mai bb.1-es kiadásunkon a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátottuk. az embargóját feloldjuk, helyette a tudósítás embargója lép életbe, tehát csak 19 órától használható fel./

a fiatalok dübörgő tapsa közepette befejeződő beszéd után a miskolci avas -, a sárospataki bodrog- és a sátorajuhelyi hegyalja táncegyüttes, valamint az ózdi szakközépiskola diákjai foglalták a sportcsarnok színpadát: megrázó erejű képekben az afrikai népek életét idézték fel. a rab-szolgapiactól a felszabadulásig címmel megkomponált életjeleneteket köllő miklós rendezte és gonda györgy irt hozzájuk zenét. az utolsó jelenet után a csarnok teljesen elsötétült, s az acélszerkezetére kifeszített óriási vásznon az utóbbi évek legfontosabb, legmegrázóbb politikai eseményeiről készített, dokumentum értékű képek váltották egymást.

/folyt.köv./
18.20/ra

18.20
PO

-15-

bb.21. / nemzetközi ... folyt./ra

felidéződött többek között a dél-afrikai rendőrsortüz lumumba meggyilkolása, majd a ghanai, csádi, guinea-i és chilei események. a döbbenetes erejű képsorok után, a korábbi műsorszámokban közreműködő táncosok, az ifjúság nemzetközi összefogásának jelképeként körbetáncolták a sportcsarnokban lévő csaknem 10 méter átmérőjű földgömböt.

az est befejezéseként a fiatalok fáklyásfelvonulást tartottak./mti/

-. -

bb.22. műsor szocialista brigádoknak

end/ra kz

1978. április 23.

ünnepi ajándékmu sorral köszöntötték vasárnap délután a martfői tiszta cipőgyár művelődési palotájában, az ország legnagyobb cipőgyárának szocialista brigádjait. a munka és a közművelődés heteinek egyik kiemelkedő rendezvényén, a művelődési központ ének, zene és tánc-kara, továbbá színjátszóegyesülete és irodalmi színpada, valamint a cipőipar tanintézet amatőr együttese is adtak műsort a termelő munka élenjáróinak. a cipőgyár dolgozói részvételükkel az elismerésért, hisz a több mint hatezer munkást foglalkoztató vállalat dolgozóinak több mint fele vesz részt a szocialista brigádmozgalomban. döntő részük van abban, hogy a gyár ebben az évben is kitűnően helytáll a termelésben: 12 millió pár lábbelit készít, s bővíti a választékot./mti/

-. -

- 16 -

18.20/ra

1825
R

bb. 23. országszerte megemlékeztek a nemzetközi ifjúsági szolidaritási napról

t/dg/dén/zsi/ráb/káp/szel/gg/rj kz

1978. április 23.

nagygyűléseket, baráti találkozókat, vitaversenyeket, kulturális és sportbemutatókat rendeztek vasárnap országszerte a nemzetközi ifjúsági szolidaritási napon.

ürhajtós vendége volt a budapesti műszaki egyetemen tartott politikai fesztiválnak. vlagyimír akszjonov, a szovjetunió hőse, a szozuz 22. fedélzeti mérnöke, aki a szocialista országok interkozmosz szervezete földi erőforráskutatási munkacsoportjának ülésére érkezett budapestre, látogatott az egyetemisták és az ifjúságok közé. felkereste az egyetemi tanszékeket, valamint a nagy fővárosi üzemek, a többi között a csepel vas- és fémművek, a ganz-mávg, az egyesült izzó munkáját és életét bemutató pavilonokat, megtekintette a magyar és a hazánkban tanuló külföldi diákok műsorait, bemutatóit. ezt követően élménybeszámolón találkozott a fiatalokkal. a politikai fesztivál keretében nyújtották át a budapesti műszaki egyetem kisz-szervezetének az eredményes munka elismeréseként a kisz központi bizottság vörös vándorzászlóját.

a műegyetemisták az utóbbi években már hagyományossá vált politikai fesztiváljukat az idén először a semmelweis orvostudományi egyetem kiszeseivel együtt rendezték meg, és meghívták arra a műszaki egyetemmel kapcsolatban levő több hazai és angol, finn, nszk-beli, valamint osztrák intézmény hallgatóinak képviselőit is. a legnagyobb érdeklődés az aktuális politikai kérdéseket elemző öt vitakör iránt nyilvánult meg, amelyeken a vitavezetők neves közéleti személyiségek voltak. az aulában és a diszteremben megtartott bemutatókon különösen nagy tapsot arattak a világifjúsági találkozót rendező kubai fiatalok műsorai. bemutatkozott a csepeli utcaszínház, a színművészeti főiskolások vit-műsorral léptek színpadra, a vujicsics együttes pedig a népek zenéjéből adott elő. az egyetem előtti téren a többi között a repülőmodellezők és a sárkányrepülők tartottak bemutatót. megkezdődött az egyetemen a nemzetközi pantomim-hét is, amelyen számos hazai és külföldi, így angol, csehszlovák, japán, lengyel és francia együttes vesz részt.

/folyt.köv./

18.50 rj

-17-

1925
R

bb. 23. / országszerte... 1. folyt./rj

különautóbuszokkal, vonatokkal több ezer fiatal érkezett csongrád megye különböző településeiről kistelekre, a megyei szolidaritási nap eseményeire. a fiatalok politikai nagygyűlésen fejezték ki szolidaritásukat a függetlenségükért harcoló elnyomott népekkel. a chilei és az afrikai ifjúság mai életével foglalkozó fórumokat ismert újságírók vezették. több, szegeden tanuló kubai, ciprusi és az arab országokbeli fiatal szólt népüknek a haladást, a fejlődést szolgáló törekvéseiről. a szegeden tanuló külföldi egyetemisták népük dalaiból, táncáiból állítottak össze műsort.

székesfehérvárott, a könnyűfémmű sporttelepén és sportcsarnokában több mint kétezer székesfehérvári és fejér megyei fiatal vett részt a szolidaritási gyűlésen. a találkozót követő pol-beat műsorban többek között fellépett a chilei viktor jara együttes. többszázan vettek részt a vit-mérföld távjának lefutásán.

tatabányán, a kőhegyen emelkedő turul-emplékműnél tartott politikai, nagygyűlésen ott voltak a komárom megye különböző részeiből, esztergomból, oroszánból, dorogról, komáromból érkezett fiatalok. a gyűlés nagyszabású kulturális bemutatóval folytatódott.

a somogy megyei nagyatádon háromezer fiatal részvételével rendezték meg az „antiimperialista szolidaritás, béke, barátság, megyei találkozóját. az egésznapos gazdag, változatos programon részt vett több hazánkban tartózkodó tanuló, latin-amerikai fiatal is. a különböző országok képviselőit öltöztött uttorok felvonulását követően bonyolították le a vit tiz próbát, majd vidám majálison szórakoztak a fiatalok. vit vételkedő, amatőr művészeti együttesek bemutatója, aszfaltrajzverseny követte a programban egymást. a találkozó este a felszabadulás téren megrendezett szolidaritási nagygyűléssel ért véget.

a vit vételkedő vas megyei döntőjén, a szomathelyi tanárképző főiskolán a korábbi házi, majd városi, járási vételkedők 16 legjobbjára mérte össze tudását. a fiatalok sokoldalú tudásról, vitakészségről tettek bizonyosságot. a sárvári cukorgyár kulturtermében tartott szolidaritási műsorban több ismert helyi együttes lépett színpadra, majd a beton együttes vit-koncertjén a vit-dalt együtt énekelte a közönség az előadókkal. a műsor bevételét a vit-alapra fizették be. /mti/

18.58 rj

19.10
10

-18-

bb 24. kórushangverseny szolnokon

end/um kz

1978. április 23.

ifjúsági kórusok területi bemutatóhangversenyét rendezték meg vasárnap szolnokon a közelgő xi. világifjúsági találkozó tiszteletére. szolnok, csongrád, bács-kiskun és pest megye tizenkét középiskolai kórusa lépett színre: forradalmi műveket tolmácsoltak. a nagyszerű bemutató hangverseny után a tiszaparti gimnázium aulájában zenés vit vételkedőt tartottak, amelyen valamennyi énekkar részt vett. /mti/

-.-

bb 25. hazánkba érkezett az olasz szénhidrogén vállalat elnöke

i kf/fe um sl

1978. április 23.

pietro sette elnök vezetésével vasárnap budapestre érkezett az olasz szénhidrogén vállalat, az eni küldöttsége. a delegáció az eni-csoport vállalatai és az ágazatba tartozó magyar vállalatok közötti együttműködés lehetőségeiről tárgyal.

x x x

olaszország gazdasági életében fontos szerepet játszik az eni /ente nazionale idrocarburi/, amely egyben a kereszténydemokrata párt hatalmi bázisa is. az 1953-ban állami tőkéből alapított vállalat azon túlmenően, hogy az olasz gazdaságot földgázzal, és kőolajjal látja el, komoly érdekeltségekkel rendelkezik a vegyiparban, a bányászatban, az uránérc feldolgozásban, a nukleáris fűtőanyagok előállításában, valamint a gépi és textilgyártásban. tevékenysége kőolajvezetékek és feldolgozó üzemek tervezésére és építésére is kiterjed. az eni irányítása alá kilenc nagyvállalat tartozik, a csoport több mint 105 ezer dolgozót foglalkoztat, s világszerte mintegy 250 vállalata van, érdekeltségei öt kontinensen megtalálhatók.

/folyt.köv./

- 19 -

20.00/um

20.15
10

bb 25. /hazánkba ...folyt./um

csaknem két évtizedes múltra tekintenek vissza a magyar vállalatok és az eni kapcsolatai, az olasz vállalat elsősorban agip-kutjairól ismert hazánkban. jelenleg tíz agip-áfor kut működik az országban, s agip licenç alapján gyártunk és exportálunk motor- és hajtómű olajat is.

nemrégén kötött megállapodás alapján a vállalat firenzei üzeme, a nuovo pignone 8 millió dollár értékben kompresszorokat szállít az épülő magyar-szovjet gázvezetékhez. a chemokomplex is tárgyal a firenzei céggel arról, hogy közös szerelési munkában vegyenek részt katarban. az anic cég évek óta exportál hazánkba műtrágyát, gyantát és gumit. a snamprogetti cég tavaly kötött kooperációs megállapodást a gyógyszeriparral. a lanerossi fonalakat és kötöttárut ad magyar piacra, s a hungarotex-szel keresi közös vállalkozások lehetőségeit.

a mostani tárgyalásokon tovább erősödhet az eni és a magyar vállalatok együttműködése, lehetőségeket tárhatnak fel újabb keretszerződésre, a harmadik piacon való együttműködésre, termelési kooperációra. /mti/

--

bb 26. abszurd-játékok a radnóti miklós színpadon

t me/gg um pr di

1978. április 23.

két román író egy-egy egyfelvonásosát mutatták be vasárnap a radnóti miklós színpadon. paul everac: néhány hamis pofon című művét - két ember szellemes párját - dory virág és harsányi gábor jelenítette meg, dobai vilmos rendező elképzelése szerint. ezt a művet évekkal ezelőtt a miskolci színház már előadta. a másik, szintén mai művet, ion balesu: az eltűnt értelem nyomában című egyfelvonásosát először látja magyar közönség. tanuja lehet a kérelmezők és hivatalnokok - sólyom idikó, fenyő ervin, huszár lászló, joós lászló, simon péter, thírning viola - konfliktusának. az egy órás játék rendezője gosztonyi jános. /mti/

--

- 20 -

20.05/um

20.05
PCW

bb.27. a belföldi turnus hireinek a jegyzéke 1978.április 23-án, zárásig:

um kz

1978. április 23.

1. szerk.figy.
2. kirándulók győr-sopron megyében
3. kukorica-műszak
4. hétszáz gyerek színpadon
5. vasárnap sem pihentek az „adriások,,
6. „kukoricás,, vasárnap somogyban
7. budapestre érkezett vlagyimir akszjonov
8. kisz-delegáció utazott moszkvába
9. tavaszi nagyüzem
10. virágszőnyeg a mátrában
11. időjárás jelentés
12. országos verseny döntője
13. dolgoz vasárnap bics-kiskun megyében
14. kórushangverseny kecskeméten
15. nyári időjárás
16. belyegárverés
17. gyerekkórusok
18. folklórfesztivál
19. vit-műszakok
20. gáspár sándor hazaérkezett prágából
21. nemzetközi szolidaritási est miskolcon
22. műsor szocialista brigádoknak
23. nemzetközi ifjúsági szolidaritási nap
24. kórushangverseny
25. hazánkba érkezett az olasz szénhidrogén vállalat elnöke
26. radnóti miklós színpad
27. hír jegyzék

/mti/

--

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette:

koronczai emil

20.20/um

-21-

20.05
PCW

- v é g e -